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Referat af bestyrelsesmøde i Pårørendeforeningen 10.03.2025 
 

Afbud fra Agnes. 
 
Kl. 17-18 Møde med Anne-Marie Kruse 
 

1. Der efterlyses en politik for Landsbyen Sølunds samarbejde med pårørenderådene. 
Pårørendeforeningen vil gerne deltage i en arbejdsgruppe til etablering af 
pårørenderåd i alle boenheder. 
 
AMK fortalte, at man har haft en drøftelse om retningslinjerne for pårøren-
desamarbejde i kommunen. AMK er modstander af detailorienteret samarbejde 
med pårørende. 
 
Aase kunne fortælle, at man i PRISK har lavet et udkast for samarbejde for hele 
kommunen. (se vedhæftede). 
 
Ledelsen på Sølund vil lave lidt mere kommunikation til pårørende vedr. emnet. 

 
2. Pårørendeforeningen vil gerne deltage i en arbejdsgruppe med henblik på at sikre 

nemt tilgængelig viden om den enkelte beboers værdier, vaner, særheder – til brug 
for skiftende personale. 
 
Der efterlyses et medie hvor beboernes livshistorier kan lægges ind. Der findes et 
info-felt i Cura, men hvor meget det kan rumme? 
AMK finder en deltager fra ledelsen til arbejdsgruppen. 

 
3. Det undrer, at 

• Skanderborg Apotek (det nye) opkræver 30 kr. i forsendelsesgebyr for 
medicin leveret til Sølund, der selv står for distributionen i Landsbyen? 

• Aftensmaden koster 108,78 kr., og at der i de tilfælde, hvor aftensmaden 
fravælges, kun refunderes 45 kr.? (En beboer har udtalt, at aftensmaden kun 
består af kartofler!!) 

Det er lovpligtigt, at beboerne skal have en konto på apoteket. 
Udbringningsgebyret er 12,50 kr. 
Derudover betaler man 18,50 kr. for PBS. 
 
AMK kan ikke kenkende beløbet for refusion ved afbestilling af mad. 
Refusionen er lig med prisen for kosten. 
Der blev gjort opmærksom på, at priserne på landsbyens hjemmeside ikke helt 
stemmer overens med det. (Se bilag) 

 
4. Foreningen Bellis, Harry Laursen fra VISS deltager fra Sølund i projektet 

Dorte Lindelof, som er pårørende til en beboer i landsbyen, har stiftet foreningen 

Bellis, som f.eks. vil lave landsdækkende kurser for pårørende. 
Alt er i sin vorden og Harry Laursen deltager fra ledelsen. 
 
AMK gjorde opmærksom på Landsbyen Sølunds 90-års fødselsdag, som er den 25. 
juni, hvor der vil være byfest med forskellige aktiviteter på plænen på beboernes 
præmisser. 

 
 
Kl. 18 – 20 ordinært bestyrelsesmøde 
 

1. Godkendelse af referat fra 23.01 
Referatet godkendt uden yderligere kommentarer. 

 
2. Kassereren har ordet. Herunder fondsansøgninger 
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Den øjeblikkelige beholdning er omkring 12.000 kr. 
Der er ikke mange penge i SMUK-puljen, men vi søger et beløb. 
Resten må hentes fra eksterne fonde, hvor der er 4-5 fonde, Leif satser på.  
Leif forventer at have en afklaring efter sommerferien. 

 
3. Webmaster har ordet. 

Leif kom med et forslag om at få nogle reklamer med både på hjemmesiden og i 
FOKUS. Det er gode penge at have at arbejde med. 
Vi summer lidt over det. 

 
4. Fokusredaktøren har ordet. 

Sidste postomdelte blad er lige kommet. 
Den grønne spalte skal redigeres i den digitale udgave. 

 
5. Generalforsamlingen den 6.05. Er alt på plads? 

Generalforsamlingen afholdes i kantinen. 
Der blev gjort opmærksom på, at det i indkaldelsen ikke tydeligt fremgår, hvornår 
der spises.  Det er taget til efterretning. 

Ulla bestiller Tapas. 
Gitte Ebbesen gjorde her opmærksom på, at hun af personlige grunde trækker sig 
på generalforsamlingen. 

 
6. PRISK. Orientering 

Man har arbejdet med hvordan pårørendesamarbejdaftalen implementeres. 
Man har også diskuteret problemet med flytning af beboere. 
Referaterne fra PRISK-møderne kan fremover findes på hjemmesiden. 
Det bliver i fremtiden sværere at søge om hjælpemidler. 
Næste møde i PRISK er 5. maj. 

 
7. Foreningen Bellis 

Hvad er vores holdning til foreningen?? 
Hvad er meningen med kurser og undervisning af pårørende? 
Nogen synes, det falder for meget oven i hinanden. 
Dorte Lindelof og Harry Laursen inviteres til et bestyrelsesmøde i august for 
nærmere præsentation. 
Vi er nysgerrige og samarbejdsvillige i bestyrelsen. 
(Præsentation af foreningen vedhæftet). 

  
8. Hurtigt og effektivt samarbejde med personale 

Et bestyrelsesmedlem har i forbindelse med tandproblemer haft et godt og hurtigt 
samarbejde dels med Sølunds egen tandlæge og personalet i boenheden for hurtig 
behandling. 

 
9. Punkter til næste bestyrelsesmøde? 

Aase og Margit H er bestyrelsens deltagere i arbejdsgruppen omkring livshistorier. 
Et andet emne: Beboernes trivsel i fremtidens Sølund. 

 
10. Evt.   

 
På vej fra mødet var vi et par stykker, der kom i tanke om, at vi helt var kommet 
væk fra bestyrelsens medvirken i 90-års fødselsdagen. Forslag om en bod med 
kaffe til pårørende, der er interesseret i en snak med nogle af os fra 
Pårørendeforeningen eller med hinanden.  
 
 
   Ulla Bøttcher Nielsen 


